153. loggjafarping 2022-2023.
Pingskjal 2056 — 1172. mal.

1.

Fyrirspurn
til félags- og vinnumarkadsradherra um skerdingar lifeyris almannatrygginga.
Fra Halldoru Mogensen.

Hversu mikid hafa greidslur Ur rikissjooi til lifeyrispega leekkad vegna fjarmagnstekna
maka peirra eda barna samkvaemt 16gum um almannatryggingar, nr. 100/2007, og I6gum
um félagslega adstod, nr. 99/2007? Svar 6skast sundurlidad eftir arum sl. prji ar 4samt
aetlun yfirstandandi ars. Enn fremur er 6skad eftir sundurlidun eftir greidsluflokkum al-
mannatrygginga og pvi hvort um er ad reda fjarmagnstekjur maka, barna eda lifeyris-
peganna sjalfra.

Hver yrdi arlegur utgjaldaauki rikissjo0s vio almannatryggingakerfid mioad vio fjarlog
fyrir arid 2023 ef heett yroi a0 skerda greidslur almannatrygginga vegna eigin tekna lif-
eyrispega? Svar oOskast sundurlidad eftir tegund tekna lifeyrispega annars vegar og
greidsluflokkum almannatrygginga hins vegar.

. Hver yroi arlegur utgjaldaauki rikissjods vid almannatryggingakerfio midad vio fjarlog

fyrir arid 2023 ef 6rorku- og endurhefingarlifeyrispegar hefou eitt fritekjumark fyrir alla
greidsluflokka sem midadi annars vegar vid 4.200.000 kr. og hins vegar 6.000.000 kr.
a ari, 6had tegund tekna? Svar 6skast sundurlidad eftir tegund tekna lifeyrispega annars
vegar og greidsluflokkum almannatrygginga hins vegar.

Skriflegt svar dskast.




